

巨星殞落20周年海內外共鳴 追思「哥哥」文華酒店現花海

外交公署及港府 駁斥美報告謬論

【香港商報訊】記者馮仁樂報導：針對美國政府近日發布所謂「2023年香港政策法報告」，外交部駐港特派員公署與特區政府昨日均表示強烈不滿。外交部駐港特派員公署發言人表示，美方有關行徑抹黑「一國兩制」成功實踐，污名化香港國安法和特區選舉制度，無理詆毀香港法治、民主、自由、人權狀況，粗暴干預香港事務和中國內政，嚴重踐踏國際法原則和國際關係基本準則，我們表示強烈不滿和堅決反對。

促美管好自己事情停止自取其辱

發言人表示，中國政府始終全面準確、堅定不移貫徹「一國兩制」、「港人治港」、高度自治方針。在香港國安法和新選舉制度的護佑下，香港社會秩序井然，法治得到捍衛，正義得到伸張，市民各項合法權利在更加安全的環境中得到更好保障。香港迎來由治及興新局面，展現「愛國者治港」新氣象，開啓良政善治新篇章。全體市民歡欣鼓舞，國際投資者也用實際行動為香港發展投下信心票。事實充分證明，香港國安法護國安、保家安、得民心，是香港繁榮穩定的「守護神」。新選制彰顯先進性、優越性，是一套符合「一國兩制」原則、符合香港實際情況的好制度。發言人強調，任何人都沒有凌駕於法律之上的特權，任何權利自由都不能損害社會公共利益。香港法治和司法獨立得到基本法的憲制保障，特區警方和司法機關嚴格依法辦事。發言人指出，赤裸裸的雙重標準和蠻橫無理，只會暴露美巴不得香港亂、見不得香港好的陰險心理，暴露美以「民主」、「人權」、「法治」等幌子，為「以港遏華」圖謀蒙上遮羞布、給「霸權鐵拳」戴上白手套的拙劣伎倆，敦促美方認清事實，管好自己事情，立即停止自取其辱、倒行逆施的錯誤做法，立即停止以任何形式干涉香港事務和中國內政。

所謂制裁屬卑劣政治操作

特區政府發言人表示，強烈不滿和堅決反對美國所謂「2023年香港政策法報告」對香港落實經完善的選舉制度、香港國安法、香港法治和人權等情況的信口雌黃和污蔑抹黑。發言人指出，美國重施故伎，一再通過所謂「年度報告」，對香港各方面情況發表以政治凌駕法治、顛倒是非的謬論，公然干涉中國內政的香港事務，試圖破壞香港繁榮穩定，只會自曝其短，理屈詞窮，絕不會得逞，強烈敦促美國立即停止不符合國際法和國際關係基本準則的行爲。

發言人指出，美國所謂「報告」內針對經完善的香港特區選舉制度、2022年行政長官選舉、香港國安法的內容失實，重申所謂「報告」提及美方任意實施的所謂制裁屬卑劣的政治操作。特區政府對此嗤之以鼻，無懼任何威嚇。

全民國安教育



本月15日是香港國安法實施後的第三個「全民國家安全教育日」，特區政府早前推出宣傳橫幅和海報，並在政府大樓及市面設置大型平面宣傳橫額，希望民衆在這個別具意義的日子，了解國家安全對國家、香港特區以至每一位香港市民的重要性，盡公民義務合力維護國家安全。圖為尖沙咀天星碼頭的宣傳橫幅。 記者 馮俊文攝

【香港商報訊】記者馮仁樂報導：今年是著名香港歌影巨星張國榮（哥哥）逝世20周年，來自本港、內地及海外的大批歌迷、影迷帶同花束等紀念品，到其離世的中環文華東方酒店外悼念。獻花的歌迷與影迷排起長隊，酒店外擺滿花牌，鮮花在酒店近雪廠街一側形成逾20米的花海。



▲中環文華東方酒店外昨日擺滿追思張國榮的花牌及鮮花，現場形成20米長的花海。 記者 崔俊良攝

摯友唐唐分享當年拖手照

在26年演藝生涯中，張國榮共發行40多張唱片專輯，參演50多部電影。2003年4月1日，他自文華東方酒店縱身躍下，墜樓死亡。此後每年的4月1日，不少張國榮的歌迷會來到酒店外，獻花及留下卡片表達追思。隨着香港走向復常，今年更多海內外的歌迷來此獻花。

張國榮的摯友唐鶴德（唐唐）昨日凌晨在社交平台，分享多張「哥哥」生前的演出照片及電影劇照，還有他與「哥哥」當年被傳媒拍下的手拖手照片。「唐唐」在照片下寫上《有誰共鳴》其中一句歌詞「夜間靜有誰共鳴」，表達出他對摯愛的懷念。



▲歌迷送贈鮮紅玫瑰花牌向「哥哥」致哀思。 記者 崔俊良攝

梁朝偉貼《春光乍洩》劇照

此外，張國榮生前的好友及圈中藝人，也一同於網上悼念。其中，梁朝偉貼上電影《春光乍洩》中，他與張國榮赤膊上身、同床開懷大笑的劇照。袁詠儀貼上今年為紀念張國榮逝世20周年鑄造的紙鶴銀幣。周慧敏就貼上與張國榮面對面的合照。同時，多名政界人士亦有在社交平台發文悼念，包括民建聯立法會議員鄭泳舜、新民黨立法會議員容海恩等。

為紀念這位一代巨星，不少團體舉辦一系列活動，在全港各區舉行多場展覽，展示其經典舞台服飾、唱

片、影視作品以及以其為靈感創作的插畫及雕塑。其中，在尖沙咀星光大道，職員在張國榮牌匾外設立區域，供市民獻花及拍照留念，當中有星形、心形的花牌，亦有大量由歌迷摺的紙鶴。現場播放多首張國榮的經典歌曲，包括《追》、《春夏秋冬》、《今生今世》、《有心人》等。



▲文華東方酒店門外及對面行人路出現追悼人潮。 記者 崔俊良攝

沙田文化博物館現觀展人龍

至於正在舉行張國榮紀念展的沙田文化博物館，早上有大批市民排隊候輪入場。有遊客專程前來欣賞展覽，亦有遊客形容張國榮的歌曲能給予人力量。展覽有超過60組展品，免費入場，展期至今年10月9日。 記者 崔俊良攝

少訊創科大賽頒獎 155名學子

【香港商報訊】記者萬家成報導：由香港警務處少年警訊主辦的「少訊中銀STEM-Up創新科技大賽2022」昨日在香港會議展覽中心舉行頒獎典禮。警務處處長蕭澤頤、中國銀行（香港）有限公司首席信息官鄭松岩、教育局常任秘書長李美嫻及創新科技及工業局副局長張曼莉擔任主禮嘉賓，共頒發76個獎項予超過155名得獎者。



「少訊中銀STEM-Up創新科技大賽2022」昨日舉行頒獎典禮。 政府新聞處圖片

蕭澤頤致辭指出，希望透過是次比賽，與教育局及創新科技及工業局聯手推動STEM教育，加強培育創科人才，同時配合政府施政報告、《香港創新科技發展藍圖》和《青年發展藍圖》中提出有關青年及創科的措施，攜手推動青少年結合創科發展，引領香港實現國

際創科中心的願景。他說，少年警訊正着手積極舉辦多項交流計劃，帶領青少年參觀內地高新科技以及認識大灣區的發展機遇，希望透過多管齊下的方式，進一步推動香港青少年認識國家和世界。

高才通批出逾萬宗

【香港商報訊】記者周偉立報導：特區政府積極「搶人才」、「搶企業」。勞工及福利局局長孫玉菡昨日在「創新香港——國際人才嘉年華2023」的開幕式致辭時表示，「高技能人才通行證計劃」推出約兩個半月，已經接獲超過1.7萬宗申請，並已批出超過1萬宗。

檢討及擴大「人才清單」範圍

孫玉菡表示，獲批的1萬宗申請中，很多人已取得簽證，也有一部分人已經抵達香港。相信很多人會投身於創新企業，為香港的經濟增長添動力。

他又介紹，目前香港「人才清單」包括13種行業，企業聘請這方面的海外人才不需要證明在本地招聘困難。目前正在檢討及擴大「人才清單」的範圍，預計在未來一兩個月推出新的「人才清單」，為企業在招攬人才方面提供更多便利，讓香港更發光發亮。

30器官移植健兒 誓師出戰世運會



香港移植健兒誓師大會昨日舉行，醫務局局長盧寵茂(前左三)主持授旗儀式。 香港移植運動協會圖片

【香港商報訊】記者李銘欣報導：新冠疫情消退，30名器官移植健兒靜待三年，終於可以代表香港出戰在澳洲珀斯舉行的世界移植運動會。為隆重其事，香港移植運動協會昨日舉辦「第24屆世界移植運動會—香港移植健兒誓師大會」，由醫務衛生局局長盧寵茂主持授旗儀式，他勉勵健兒盡力發揮，奪取佳績。

香港移植運動協會主席黃炎華致辭表示，今屆隊伍全隊53人，包括30位運動員，14位家屬和9位醫護、物理治療師和攝錄義工。30位運動員有心、肺、肝、腎和骨髓移植的康復者，最年輕的29歲，最年長的76歲；最短的移植了一年，最長的移植了32年；他們參加乒乓球、羽毛球、保齡球、法式滾球、草地滾球、高爾夫球、田徑和飛鏢等8大類運動，一共128項比賽，平均每人參賽4.3項。

七欖賽翌日逾2.4萬人入場



一眾觀女球迷為香港隊球員加油打氣。 中通社

【香港商報訊】記者加濶、戴合聲報導：「香港國際七人欖球賽」昨日在大球場舉行第二日比賽，截至下午4時半，有超過2.4萬人次入場。政務司副司長卓永興及財政司副司長黃偉倫亦有到場，與「引進重點企業辦公室」包廂內的嘉賓一起觀賽及為港隊打氣，並喜見香港社會復常後的盛況及熱烈氣氛。

今屆「香港國際七人欖球賽」新增女子賽事，中國香港隊女子代表隊在次日進行最後一場分組賽，結果以0比35不敵英國，分組賽3戰全敗下，只能出戰名次賽；她們其後面對西班牙、巴西，兩場比賽雖然都可達陣得分，但始終未能打開勝利之門，最終以第12名完成賽事。

至於中國香港男子隊，昨日出戰最後兩場分組賽，首先被英國以33比12擊敗，其後再以24比14負於烏拉圭，在分組賽排名墊底，只能轉戰今日上午舉行的名次賽，首仗對手是澳洲，若能夠取勝，將可與另外4

支球隊爭逐第9名；一旦落敗，就會跌入爭逐第13名的名次賽。

官員觀戰讚盛況復常

卓永興及黃偉倫昨日一起到場觀賽。卓永興在社交平台表示，去年11月「國際七人欖球賽」重臨香港，當時他與黃偉倫一起到香港政府大球場觀看賽事。短短五個月後，「七欖」又在大球場開鑼，兩人昨日再次入場，觀看賽事，為香港隊打氣，並高興看見香港社會復常後的盛況及熱烈氣氛。

黃偉倫亦在社交平台表示，今屆香港七欖的入場觀眾必須願忘防疫限制，可以盡情享受賽事，很多球迷都悉心打扮，盡情投入狂歡的熱鬧氣氛。



今年兔年，少不了兔兔娛賓。 記者 志誠攝